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1. Primeiro, para encontrar a estimativa média com o erro amostral é
necessario saber da média dos dados (mu), da variancia (Var), do tamanho
da amostra (n), do numero de parcelas em faixa (N), da correcédo para
populagéo finita (Cor.), da Varidncia da média (Var(mu)) e da estatistica t (t).
Sendo assim:

N = Infinito; n = 40
Cor. (1-n/N) =1; t (40 e 95%) = 2,021;

Entdo, resultando em média + Erro Amostral.
Erro amostral =t.RAIZ(VarMédia);

N° de

Fustes: mu
=1536,373

Var = 45531,092

Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 1138,277

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral sera
1536,373 + 68,186

Area Basal;
mu = 24,318
Var = 24,809
Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 0,620

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral sera
24,318+ 1,592



Producao Volumétrica;
mu = 241,300
Var = 8445,456

Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 211,136

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral
sera 241,300 £ 29,366

DAP médio;
mu = 16,023
Var = 7,347

Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 0,184

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral sera
16,023 £ 0,866

Al sdia:
mu = 23,137
Var = 31,532

Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 0,788

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral sera
23,137 £ 1,794

Altura média das arvores dominantes;
mu = 24,926

Var = 45,672

Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 1,142

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral sera
24,926+ 2,160



DAP médio quadratico;
mu = 14,203
Var = 2,483

Var (mu) = (Var/n)*Cor. = 0,062

Resposta:
Portanto, como comentado no inicio, a estimativa média com o erro amostral
sera 14,203 + 0,503

. Agora, para ser possivel calcular o tamanho de amostra necessario para um
erro amostral de 5%, sera necessario o valor V% (desvio padrao/média)100.
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Portanto, o tamanho de
amostra necessario para um
erro amostral de 5% é de
232.



3. Os dados foram divididos em 3 subgrupos com o critério de espécie e manejo

(1 E. grandis CONDUCAO; 2 E. grandis x E. urophylla

REFORMA;

3 E.

grandis REFORMA). A area total é de 1 244,82m? 2 204,2m? 3
108,13m>.
talhao idade areaem m2 |rotacao espacamento |especie manejo tipo.plantio
27| 5,852054795 55,48 2|300x180 E. grandis CONDUCAO |seminal
15| 6,04109589 234 2]300%200 E. grandis CONDUGCAQO |[clonal
16| 6,183561644 28,05 2]300%200 E. grandis CONDUGCAQ |[clonal
17 6,18630137 36,55 2|300x200 E. grandis CONDUGAO |clonal
18| 6,230136986 54,47 2)300%200 E. grandis CONDUGAQO |[clonal
19| 6,178082192 46,87 2)|300%200 E. grandis CONDUGCAQ |[clonal
Valor area tota 244,82

4. Seguindo a aplicagao da estratificagdo, mostrada na questao 3, com obijetivo
de encontrar a estimativa da producédo volumétrica de madeira, com erro
amostral de 95% de confianga, os resultados estado demonstrados a seguir:
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Resposta: Assim, a estimativa média com seu erro amostral da floresta sera
635,466 * 23,798



5. Comparei os resultados de estimativa e de erro amostral da producao
volumétrica da madeira segundo a amostragem aleatdria simples (questao 1) e
segundo a amostragem

estratificada (questéo 4.). Explique os resultados encontrados.

1 )Estimativa da prod. vol = 241,300
4) Estimativa da prod. vol = 635,466

1)Erro amostral = 29,366
4) Erro amostral = 23,798

Bom, & possivel observar que a estimativa gerada pela amostragem aleatéria
faz referéncia somente aos 33,8% da média geral da floresta. Mas ainda, o erro
amostral que foi obtido na amostragem estratificada ainda € menor,
proporcionalmente e diretamente menor ao erro calculado usando a
amostragem aleatdria simples. Portanto, a estimativa para a floresta inteira traz
valores mais inclusivos com os dados analisados.

6) Para se calcular o numero total de arvores no bairro, primeiro foi calculada a
estimativa da média de arvores por quadra, a 95% de confianga. Depois,
multiplicado o numero de quadras, que teve como resultado a estimativa do
numero de arvores no bairro, que € de 9346 ->1493 arvores.

8) Para se calcular o numero total de arvores no bairro, foi usado o numero
total com base no estimador de regressao, pelo calculo beta, um coeficiente.
Apods, foi aplicada a estatistica para um intervalo de confianga de 95%,
resultando no valor total de arvores: 9678 ->4.

10) Ao comparar os resultados de erros amostrais obtidos nos exercicios, é
possivel concluir, a principio que a precisdo comegou a ficar menor como é
possivel ver pelo erro amostral que aumentou indo de 3 para 47 para 41. Mas,
quando outro critério de comparagdo € levado em consideracdo como a
porcentagem das médias as quais eles estdo se relacionando indo de 13 para
8 para 7, é possivel ver que houve um aumento da precisdo de cada uma
dessas amostragens.



